 

Δείξε ότι:Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο, το τετράγωνο μιας κάθετης πλευράς του είναι ίσο με το γινόμενο της υποτείνουσας  επί την προβολή της πλευράς αυτής στην υποτείνουσα.

 
Δείξε ότι:Σε κάθε  ορθογώνιο τρίγωνο, ο λόγος των τετραγώνων των κάθετων πλευρών του είναι ίσος με το λόγο των προβολών τους πάνω στην υποτείνουσα

 

Δείξε ότι:Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο, το άθροισμα των τετρα​γώνων των κάθετων πλευρών του είναι ίσο με το τε​τράγωνο της υποτείνουσας

 

Δείξε ότι: Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει[image: image1.wmf]222

AB+AG=BG

τότε το τρίγωνο είναι ορθογώνιο

 

Δείξε ότι: Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο, το τετράγωνο του ύψους του που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα είναι ίσο με το γινόμενο των προβολών των κάθετων πλευρών του στην υποτείνουσα

 

Δείξε ότι: Το τετράγωνο πλευράς τριγώνου, που βρίσκεται απένα​ντι από οξεία γωνία, είναι ίσο με το άθροισμα των τε​τραγώνων των δύο άλλων πλευρών του, ελαττωμένο κατά το διπλάσιο γινόμενο της μίας από αυτές επί την προβολή της άλλης πάνω σε αυτή

 


Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύουν οι ισοδυναμίες ;

α2 > β2 + γ2, αν και μόνο αν A>90o ;


α2 = β2 + γ2, αν και μόνο αν A=90o, ;


α2 < β2 + γ2, αν και μόνο αν A<90o;
 

Συμπλήρωσε την σχέση :


α2 = β2 + γ2 - 2βγ · …?...ώστε να ισχύει σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ  .

Δείξε ότι: Το άθροισμα τον τετραγώνων δύο πλευρών ενός τριγώνου ισούται με το διπλάσιο του τετραγώνου της διαμέσου που περιέχεται μεταξύ των πλευρών αυτών, αυξημένο κατά το μισό του τετραγώνου της τρίτης πλευράς. 
Δείξε ότι:Η διαφορά των τετραγώνων δύο πλευρών ενός τριγώνου ισούται με το διπλάσιο γινόμενο της τρίτης πλευράς επί την προβολή της αντίστοιχης διαμέσου πάνω στην πλευρά αυτή.

 

Δείξε ότι: Αν δύο χορδές ΑΒ, ΓΔ  ενός κύκλου  τέμνονται  σε ένα σημείο Ρ μέσα στον κύκλο  , τότε 
ΡΑ·ΡΒ=ΡΓ·ΡΔ.




Ισχύει το ίδιο αν τέμνονται έξω από τον κύκλο;

Δείξε ότι:  Αν από ένα εξωτερικό σημείο Ρ κύκλου (0,R) φέρουμε το εφαπτόμενο τμήμα ΡΕ και μία ευθεία που τέμνει, τον κύκλο στα σημεία Α, Β, τότε     ΡΕ2=ΡΑ·ΡΒ .

 

Τι ονομάζουμε : Δύναμη σημείου ως προς κύκλο 
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Υπάρχει σημείο του επιπέδου που να έχει αρνητική δύναμη ως προς έναν κύκλο; 
 


Υπάρχει σημείο του επιπέδου που να έχει μηδενική δύναμη ως προς έναν κύκλο; 
 

 Με δεδομένο ότι 

Το εμβαδόν Ε ενός τετραγώνου πλευράς α είναι α2, δηλαδή:






Ε=α 2

 

Δείξε  ότι :Το εμβαδόν ενός ορθογωνίου ισούται με το γινόμενο των πλευρών του

 

Δείξε  ότι :Το εμβαδόν Ε ενός παραλληλογράμμου ισούται με το γινόμενο μιας πλευράς του επί το ύψος που αντιστοιχεί σε αυτή.

 

Δείξε  ότι :Το εμβαδόν Ε ενός τριγώνου είναι ίσο με το ημιγινόμενο μιας πλευράς επί το αντίστοιχο ύψος

 

 Δείξε  ότι :Το εμβαδόν τραπεζίου ισούται με το γινόμενο του ημιαθροίσματος των βάσεων του επί το ύψος του.

 

Δείξε  ότι :Το εμβαδόν τραπεζίου ισούται με το γινόμενο της διαμέσου επί το ύψος του.

Είναι γνωστό ότι :το ύψος ενός τριγώνου δίνετε  και από τον τύπο[image: image3.wmf](
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, με την βοήθεια του πιο πάνω τύπου δείξε ότι το εμβαδόν ενός τριγώνου μπορεί να υπολογισθεί και από τον τύπο[image: image4.wmf](

)

(

)

(

)

?

tatbtg

E=---

(αντικατέστησε πρώτα το ? με το σωστό γράμμα)

 

 Δείξε ότι: το εμβαδόν ενός τριγώνου μπορεί να υπολογισθεί και με 

Ε=τρ (ρ=?)

 

Δείξε ότι: Το εμβαδόν ενός τριγώνου μπορεί να υπολογισθεί και με[image: image5.wmf]4?
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Δείξε ότι: αν δυο τρίγωνα είναι όμοια τότε ο λόγος των εμβαδών τους ισούται με το τετράγωνο του   ………    …………

Συμπλήρωσε     ότι ο λόγος  των εμβαδών δύο όμοιων πολυγώνων είναι ίσος με το τετράγωνο του ………………. ……………………τους

 

Συμπλήρωσε και δείξε ότι: Αν μία ε γωνία ενός τριγώνου είναι ίση ή ………………..με μια γωνία ενός άλλου τριγώνου, τότε ο λόγος των εμβαδών των δύο τριγώνων είναι ίσος με το λόγο των γινομένων των πλευρών που περιέχουν τις γωνίες αυτές.

 

Συμπλήρωσε και δείξε ότι: Σε δύο κανονικά ν-γωνα ο λόγος των πλευρών τους ισούται με το λόγο των ακτινών τους και το λόγο των …………………. τους 

 

Να υπολογισθεί η ακτίνα και το απόστημα τετραγώνου που είναι εγγεγραμμένος σε κύκλο ακτίνα R

 

Να υπολογισθεί η ακτίνα και το απόστημα  κανονικού τριγώνου  δηλ ισοπλεύρου    που είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο ακτίνα R

 

Το μήκος της γραμμής ενός τόξου μ0 δίνετε από τον τύπο…………

 

Το εμβαδόν ενός κυκλικού τομέα δίνετε από τον τύπο…………..

